

NBA全联盟将永久退役拉塞尔的6号球衣 故人乘鹤去，精神永流传

记者 冯子涵

团队篮球的极致

拉塞尔是上世纪60年代凯尔特人王朝的基石。13年的职业生涯豪取11座冠军，其中还有一次八连冠，拉塞尔踏平了那一代所有的强者，到生涯最后一刻都没有给他们任何机会。

回望整个生涯，拉塞尔共夺得4次篮板王，总篮板数(21620)和场均篮板数(22.5)排名NBA历史第二位。几乎在他生涯的每个赛季，都能拿到1000个以上篮板。

单从数据方面，你便可以一窥拉塞尔的伟大之处，但这更像是拉塞尔的团队哲学带来的副产品。

在比赛中，拉塞尔不需要专注于得分，他的精力更集中在篮板、防守和长传助攻上。有了他的支持，凯尔特人可以打出自己的比赛。队里的每个人都充满了强大的活力，做着对球队有利的一切事情，并且随着一批批球员的变更不断流传下来，而这一切都源于拉塞尔。

如果把拉塞尔和他同时代的另一位名宿张伯伦作比较，就更加直观。从1959年到1969年，两人交手了142次。后者赢下数据，而前者却总能带走胜利。

拉塞尔自主进攻能力一般，但每逢关键时刻，他总是表现得极为“恐怖”。1962年的总决赛第七场，拉塞尔轰下30分40篮板，17罚14中，带队捧杯。

惊艳数据的背后，是拉塞尔想要为团队取得胜利的决心。

8月12日，NBA官方发布消息称，为纪念不久前去世的传奇球星比尔·拉塞尔，NBA全联盟将永久退役拉塞尔所穿的6号球衣。

这位有着“指环王”之称的传奇球星，将成为NBA首位在全联盟范围退役球衣号码的球员。这位最伟大的赢家，和这段不朽的传奇，将继续陪伴在每个篮球人的身边。



13年11冠，拉塞尔（左）缔造无可超越的“指环王”传奇。IC photo

给予后辈诸多关照

赛场上，老爷子对胜利有着近乎偏执的渴望，但对自己的后辈却关爱有加。

姚明刚进入NBA时，拉塞尔就对他充满期待。在姚明迟迟无法打开局面的时候，拉塞尔亲自邀请姚明到他西雅图的家中做客，鼓励他走出困境。

他担心姚明的身体，对他说：“姚，你已经在NBA打了这么多的比赛，还要回中国打比赛，纵然你的身体很好，但也经不起这样的消耗！”

值得一提的是，2016年姚明入选名人堂，拉塞尔正是他的三位介绍人之一。

作为紫金军团的宿敌，执拗的拉塞尔曾说自己一生都不会穿湖人的队服。但科比去世时，这位耄耋老人破例了。

“如果你是我的儿子，我会为你感到骄傲的。”这是科比生前，拉塞尔对他说的话。

如今，这对“父与子”，又要相遇了。

为后继者铺平道路

无论是打球期间还是退役之后，拉塞尔始终在用行动倡导着平等、尊重和包容的价值。

“讲文明 树新风”公益广告
倡导文明健康绿色环保生活方式

齐鲁晚报



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：怀晓 组版：刘森

节水， 只需要一个动作

一个滴水的龙头，每天至少浪费5升水
5升水可以保障2个成人身体一天的需要

